

■摩根士丹利分析師預料,在中國3.5萬億美元外匯 儲備中,將把其中約10%的份額配置為英鎊

資料圖片

## 或將10%外儲配置

中國國家主席習近平訪問英國,兩國 簽署了價值620億美元的協議,兩國領袖都指中英兩國 關係正式進入「黃金時代」。摩根士丹利分析師預料,中 國 3.5 萬億美元外匯儲備中,將把其中約 10%的份額配 置為英鎊,這是其他新興市場央行英鎊持有量的兩倍。

#### 未來幾年或會減持美元

大摩分析師 Evan Brown和 Charles Rubenfeld 昨發表 報告,認為中國在未來幾年,可能會減持美元,而持有 較以往更多的英鎊

報告承認,增持英鎊的理由並不明確,但中國可能希 望增強與英國的關係,而且倫敦是全球金融中心。

離岸人民幣中心。倫敦金融城數據顯示,去年倫敦的人 民幣外匯交易規模同比增長143%,日均交易規模達 615億美元,是2011年起步時的近6倍。

中國央行周三稱,經國務院批准,與英格蘭銀行續簽 了雙邊本幣互換協議,互換規模由原來的2,000億元人 民幣/200億英鎊擴大至3,500億元人民幣/350億英鎊。 中國央行稱,中英雙邊本幣互換協議於10月20日簽 署,有效期三年,經雙方同意可以展期

路透社引述 Baker & McKenzie 律師事務所數據指, 2014年英國是中國資金的頭號目的地,投資額為51億 美元;在中國國家主席習近平訪問英國期間,兩國簽署

上月底,中國開始向國際貨幣基金組織(IMF)報告官 方外匯儲備情況,在努力使人民幣成為國際儲備貨幣的 進程中,提供更多透明度。是否將人民幣納入IMF特別 提款權(SDR)貨幣籃子的決定,可能將於11月作出。英 國在22日發佈的中英聯合聲明中稱,英國支持人民幣 在滿足未來評估條件的情況下,加入國際貨幣基金組織 的SDR籃子。此外,英國還表示支持研究「滬倫通」 的可行性。

據9月30日IMF公布的數據,第二季全球外匯儲備總 額為11.5萬億美元,高於前季的11.4萬億美元。第二季 美元佔比降至63.7%,歐元佔比持穩於20.7%。

騰訊擬3年10億扶持千萬創客

香港文匯報訊(記者 袁巧 重慶報道)以「開放。 無界」為主題的2015騰訊全球合作夥伴大會近日在

重慶開幕,超過8,000名合作夥伴參加大會。騰訊

(0700) QQ、騰訊應用等分別發佈了自己的新產 品和戰略,並提出未來三年將為合作夥伴提供10億

元(人民幣,下同)扶持計劃,同時投入100億元

在大會的「互聯網+應用」論壇上,騰訊移動應 用平台總經理周濤正式公佈了騰訊應用寶移動開放

的成果,從2014年重新啟航至今,應用寶18個月累

積分發量即達500億,日分發量突破1.8億,平台註 冊移動開發者數和收錄應用數均達到300萬,開放 成果顯著。大會期間,騰訊應用寶發佈了全新6.0 版,推出體驗式分發,主打連接用戶需求與內容、

服務的「應用+」戰略也正式啟動,同時開放100億

騰訊公司副總裁殷宇也在會上首度披露QQ公眾

號玩法,並表示QQ將推出由「QQ群、興趣部落 和QQ公眾號」組成的移動社群陣列和由「企業

QQ和營銷QQ」升級而來的騰訊企點為支撐的 「3+1」開放產品策略,為媒體、教育、電商和生

幫助1,000家傳統企業成功轉型互聯網化

免費流量,推動開發者接入這一計劃

活服務等領域提供垂直解決方案。

■ 2015 騰訊

全球合作夥伴 大會現場 本報重慶傳眞

### 一線城市漲幅回落 二三線城市轉升

香港文匯報訊(記者海巖北京報道)9月 内地樓市延續回暖態勢。國家統計局23日 發佈9月份70大中城市住宅銷售價格統計數 據顯示,內地樓市均價環比連續第五個月上 漲,一線城市房價環比持續上漲,但漲幅回 落,多數二線城市房價環比小幅上漲或持 平,少數三線城市房價環比由降轉升。

**从**環比看,數據顯示,9月份新建商品住宅環比上 上 形域市個數比上月略有增加,房價環比繼續上 價格環比上漲的城市比上月增加4個,持平的城市增加 1個;二手住宅價格環比上漲的城市比上月減少4個, 持平的城市增加2個。

從漲幅看,9月份70個大中城市新建商品住宅和二 手住宅價格環比綜合平均漲幅分別比上月回落0.1和 0.2個百分點。

分城市看,一線城市房價環比持續上漲,但漲幅逐 漸回落,絕大多數二線城市房價環比小幅上漲或持 平,少數三線城市房價環比由降轉升。

從同比看,新建商品住宅與二手住宅價格同比漲幅 有所擴大,上漲城市個數繼續增加。9月份,新建商品 住宅與二手住宅價格同比上漲城市個數分別為12個和 15個,分別比上月增加3個和8個;同比降幅比上月收 窄的城市分別為58個和53個。70個大中城市新建商 品住宅和二手住宅價格同比綜合平均漲幅分別比上個 月擴大1.9%和1.7%。

#### 城市間分化態勢延續

國家統計局城市司高級統計師劉建偉表示,城市之



深圳市容

間分化態勢延續。一線城市新建商品住宅與二手住宅 價格同比均上漲且漲幅相對較大,二線城市同比漲跌 互現,三線城市新建商品住宅同比仍然全部下降。

份北上廣深四個一線城市房價環比、同比均繼續上

漲。在環比方面,北京上漲1.1%,上海上漲1.9%,廣 州上漲1.4%,深圳上漲4%,漲幅與上月相比有漲有跌 小幅波動。而在同比方面,四城市分別上漲5.9%、 一線城市繼續保持上漲,但上漲勢頭有所減弱。9月 9.7%、4.9%和38.3%,漲幅均上升,其中深圳已經連

# 微信轉賬2萬元以上收手續費

的微信轉賬近日被發現開始收費,經微信官方確 認,10月17日微信支付開始逐步測試轉賬新規。對 於突然實現收費,微信公關團隊負責人稱,基於微 信轉賬目前的量級已達天文數字,使得成本壓力倍 增,因此會讓大額轉賬用戶自行承擔銀行手續費。

### 第三方平台轉賬免費時代終結

根據新規,今後在微信每人每月轉賬加面對面收 款有2萬元(人民幣,下同)免手續費額度,超出 部分按0.1%的標準收取支付的銀行手續費。此外, 如果一個人身份證名下銀行卡註冊了多個微信支付 賬戶,則多個賬號的累計額度超出2萬元也要付 費。不過發紅包行為目前暫不收取手續費。

據了解,支付寶在網頁端轉賬早已收費,但在手 機端上轉賬,包括轉賬到支付寶賬戶,和轉賬到銀 行卡也是實現大額收費。但從大額轉賬限額來看, 支付寶單日20萬元、單筆5萬元,而微信2萬元的 額度和其一比較,顯得少了許多。

對此,微信官方的解釋是,從微信上用戶每天的 交易筆數總量來計算的話,已經達到一個天量級的 數字,微信為此付出巨大成本。收費實屬支付銀行 費用, 並非微信營利之舉。但微信同時也在和銀行 方面積極溝通,爭取可以實現轉賬交易完全免費。

#### 銀行開啓免費轉賬搶客

和上述第三方平台轉賬陸續收費相反的是,銀行 則為抵禦互聯網金融帶來的影響反而開啟了一系列 免收手續費的行為。自去年起,不少銀行都開始減 免各類收費,包括取現手續費、轉賬匯款手續費、 等。此外,不少銀行為和互聯網金融競爭,也紛紛 開設網絡銀行轉賬和手機銀行轉賬,且手續費都較 櫃枱辦理或ATM機辦理有很大優惠。

## 

香港文匯報訊 (記者涂若奔)中證監新聞發言人鄧 舸昨日於記者會通報,為聚焦監管轉型、及時回應各 方關切,中證監於4月24日啟動「證監法網」行動, 180天內已集中打擊七批共106起重大案件,其中過半 已陸續進入行政處罰與發佈環節,22起集中移送公安 機關,對93名涉案人員採取限制出境措施。

鄧舸表示,除已發佈的前五批案件外,中證監於8月 6日部署第六批16起場外配資違法違規案件,涉及3家 網絡公司、8家配資公司及5家證券期貨公司。針對股 市異常波動期間的重要交易日、關鍵時點、重點賬 戶,濫用資金、技術、信息等優勢,通過各種不正當 手段操縱市場的行為,又部署第七批共計30起操縱市 場案件。下一步,中證監將採取專項執法與常規案件 相結合的執法方式,對各類違法違規保持高壓態勢, 切實維護市場秩序與廣大投資者合法權益。

#### 下一步清理「黑平台」

有媒體報道,近期部分地方原油交易平台違規開展 原油合約槓桿交易,致使投資者虧損嚴重。鄧舸回應 稱,對此高度重視,在以往工作基礎上,近期又採取 了以下三項措施:一是按照國務院有關規定,及時將

投資者的投訴舉報函轉相關省市政府,要求高度重 視,認真核查,妥善處理;二是針對投訴舉報較為集 中的地方原油交易平台,約請當地政府有關部門會 商,要求採取有力措施督促整改規範, 並加快建立交 易場所規範管理的長效機制;三是向各地政府通報與 相關省市政府工作部門會商情況,要求各地政府切實 履行屬地管理責任,加強交易場所監管,引導交易場 所健康發展。

他表示,下一步將繼續按照《國務院關於清理整頓 各類交易場所 切實防範金融風險的決定》的規定,會 同清理整頓各類交易場所部際聯席會議相關成員單 位,持續督導各省級政府切實落實屬地管理責任,加 強對交易場所的監督管理,採取有效措施引導商品類 交易場所真正回歸到現貨市場,並支持公安機關依法 查處打擊涉嫌犯罪的「黑平台」。

#### 12案件已進入告知程序

批專項行動中的12宗操縱證券市場案件調查、審理完 畢。該12宗案件已進入告知程序,包括5種類型:第 一類為3宗操縱ETF案件,第二類為2宗利用融券機制



操縱市場案件,第三類為1宗境外企業利用OFII操縱 B基金案件,第四類為1宗特定時間段操縱案件,第五 類為5宗採取混合方式操縱案件。

這些案件具有四個特點:第一,參與主體種類多 樣,既有公司,也有個人;既有境內公司,也有境外 公司。第二,部分操縱行為系不同市場主體合謀進 行。第三,涉案金額巨大,手法新穎,當事人通過濫 此外,中證監網站昨日公佈,對「證監法網」第七 用交易規則,以不正當手段干擾和影響市場機制和作 用的正常發揮,對證券市場起到了助漲助跌的作用, 加劇了股市的異常波動。第四,部分操縱案件還伴隨 信息披露等其他違法違規行為。

#### 香港文匯報訊(記者 吳婉玲)內地 今年首三季的證券交易印花税創歷史新 高,高達2,051億元(人民幣,下同,佔 資本市場服務業税收55.5%,甚至高於 2007年全年所收的證券交易印花税, 季 平均每名投資者貢獻約2,147元;9月 份證券交易印花税為133億元 股 人均貢獻2147元印花稅

曲

スベ

據內地《證券日報》統計,今年首 三季內地證券交易印花税約為2,051億 元,創歷史新高。財政部最新數據顯 示,9月份證券交易印花税為133億 元,按年增長1倍,但按月下跌約 50%;8月份證券交易印花税為265億 元,按年增長3.4倍。

證券交易印花税為300億元,而今年 出口退税),按年增加7.6%,與經濟 首7個月股市暢旺期間,證券交易印 增長基本協調。 花税為1,652.66億元,是預算數的 230.6%,比去年同期增長502.5%。

國家税務總局數據顯示,2007年證 券交易印花税收入達2,005億元,反映 加投資者信心。

今年首9個月的證券交易印花税已經 超過2007年全年。截至上星期,期末 投資者數量累共9,555萬人,意味着平 均每人貢獻證券交易印花税約2,147 元。

另外,當局於周三公佈的數據顯 示,今年首三季度資本市場服務業税 收完成3,696億元,增長264.1%,增 收2,681 億元。由此計算得知,首三季 度證券交易印花税佔55.5%,貢獻大 部分税收。

國家税務總局辦公廳主任王陸進 表示,今年以來,資本市場交易活 躍,資本市場服務業税收增長較 快,對推動總體税收增長起了重要 作用。今年首三季度,全國税務部 財政部部長樓繼偉早前表示,7月份 門組織税收收入8.38萬億元(已扣減

> 有分析人士指,中央正大力減税降 費,新一輪資本市場減税降費也要提 上日程,減少投資成本,相信有助增

### 寧波海絲指數登波交所

香港文匯報訊(記者 周方怡 寧波報道)由寧波航運交易所 編制的海上絲路寧波出口集裝箱運價指數(NCFI)的四條航線指 數,昨日(23日)在波羅的海交易所官方網站正式發佈,這是波 羅的海交易所首次發佈其他機構的指數,該項目也是國家主席習 近平對英國進行國事訪問期間,中英雙方簽署、達成的重要成果

此次在波羅的海交易所官網發佈的指數,是由寧波航運交易所 編製的海上絲路寧波出口集裝箱運價指數的四條具有代表性和國 際認可度的航線指數,分別是:寧波-歐洲線、寧波-中東線、寧 波-地東線、寧波-地西線,其分別反映了從寧波港出口到歐洲、中 東、地中海以東、地中海以西的集裝箱貨運市場情況和價格波動 趨勢。

### 擬聯合發佈海上絲路集裝箱運價指數

依據寧波航運交易所與波羅的海交易所先前簽署的協議,下一 步雙方將利用各自優勢,聯合研究發佈「寧波航交所-波羅的海交 易所海上絲路集裝箱運價指數」。

波羅的海交易所總裁Jeremy Penn接受採訪時表示,寧波是世 界重要的集裝箱港口之一,為228個不同的目的地提供服務,年 吞吐量達2,000萬TEU,海上絲綢之路項目不僅有關各大主要港

口的未來投資,而且還能加強國際夥伴之間的緊密合作。「波交 所擁有自己獨立的權威的干散貨貿易指數,與寧波航交所等機構 的合作將幫助我們提升產品在中國的形象。」

據寧波口岸與打擊走私辦公室數據,寧波一舟山港依托中國東 部近幾年國際和國內貿易的迅猛發展,港口吞吐量世界第一,並 保持了十年的高速增長。寧波航運交易所總經理董善華表示,依 靠寧波舟山港的數據來源,寧波航交所從2011年成立開始就著手 研究集裝箱指數,並在2013年9月11日發佈了海上絲路寧波出口 集裝箱運價指數。

寧波航運交易所總經理助理陳剛認為,之所以波交所會發佈這 部分數據,主要是波交所過去對集裝箱領域涉及不多。此外,寧 波方面獲取的數據不僅是依靠寧波舟山港的龐大的吞吐量,而且 都是以最終的客戶結算數據為依據,真實精確可信。「在當前全 球航運普遍下滑的背景下,該數據可以為客戶進行商業合作時提 供參考,也可以作為企業制定遠期目標的依據。」

海上絲路指數是由寧波航運交易所發佈的衡量國內外航運和貿 易市場行情的綜合指數,目前,包括寧波出口集裝箱運價指數和寧 波航運經濟指數兩大系列指數。2015年2月,海上絲路指數被列入 國家「一帶一路」建設重點工作之一。NCFI於每周五16:00(北 京時間) 通過海上絲路指數平台 (www.msri.cn) 對外發佈。